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総務産業委員会会議録 

 

１．開催年月日 

   令和５年９月１４日   開会  ９時５９分  閉会 １０時３３分 

２．開催場所 

   委員会室 

３．出席委員名 

   荒 木 謙 二   三 宅 孝 之   多 賀 信 祥   山 下 憲 雄 

 細 羽 敏 彦   三 宅 文 雄   上 野 安 是   西 田 久 志 

   宮 地 俊 則 

４．欠席委員名 

   な し 

５．その他の会議出席者 

  （１）副議長     西 村 慎次郎 

（２）説明員 

副  市  長  猪 原 愼太郎   総合政策部長  安 東 慎 吾 

総 務 部 長  藤 原 雅 彦   建設経済部長  岡 本 健 治 

水 道 部 長  一 安 直 人   建設経済部参与  田 中 大 三 

総合政策部次長  岩 本 展 到   総 務 部 次 長  西 村 直 樹 

    水 道 部 次 長  曽 根   剛   総 務 部 参 与  岡 崎 祐 一 

会 計 管 理 者  高 木 正 文   監査委員事務局長  谷 本 充 浩 

企画振興課長  片 山 直 紀   危機管理課長  金 政 吉 伸 

税 務 課 長  大 山 次 郎   観光交流課長  藤 岡 健 二 

建 設 課 長  池 田 泰 之   農 林 課 長  中 山 浩 一 

  都市施設課長  田 口 政 之   芳井振興課長  梶 井 克 也 

  美星振興課長  藤 井 義 信   下 水 道 課 長  馬 越 敏 晴 

  総 務 課 参 事  西 本 晴 雄   税 務 課 参 事  田 中   稔 

  商 工 課 参 事  亀 田 博 行   企画振興課長補佐  岡 田 千 稔 

  上水道課長補佐  柳 本 兼 志   建設課管理係長  妹 尾 洋 典 

（３）事務局職員 

    事 務 局 長  和 田 広 志   事 務 局 次 長  成 智 千 恵 

    主     任  塩 出 英 也 
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６．傍聴者 

  （１）議 員   沖久教人、柳原英子、惣台己吉、佐藤 豊 

（２）一 般   ０名 

  （３）報 道   １名（中国新聞） 

７．発言の概要 

委員長（荒木謙二君）  皆さんおはようございます。 

 ただいまから総務産業委員会を開会いたします。 

 初めに、副市長のごあいさつをお願いします。 

副市長（猪原愼太郎君）  皆さんおはようございます。 

 ９月も中旬となりまして、彼岸もあと僅かということで、朝夕大変過ごしやすくなってま

いりました。今年の夏は本当に例年よりも猛暑続きということで、大変暑い夏でありました

けれども、新型コロナウイルス感染症が２類から５類になったということもあって、それこ

そ恒例の夏のイベントというものは、大方のイベントができたものと思っております。何も

することができなかったコロナ禍と言われた３年間、地域の連帯といいますか、そういった

コミュニティーが薄れているんではないかということも言われておりましたけれども、そう

いった中、自分たちの地域を盛り上げようということで、地域の皆さんの手作りによるイベ

ントを開催することができたということは大変ありがたいと思っているところであります。 

 今日は総務産業委員会ということなんですが、今日は少し違うスポーツの話題の話をさせ

ていただけたらと思うんですけど、去年はサッカーのワールドカップの関係でサッカーが盛

り上がりました。今年になって、ＷＢＣの日本選手の大活躍で野球が盛り上がりました。最

近ではバスケットボールですか、久しぶりのオリンピックの出場権を得たということでバス

ケットが盛り上がりました。 

 今現在は、フランスでラグビーのワールドカップが開催をされております。私はラグビー

はやったことはないんですけれども、見るのがすごく好きなスポーツです。それはなぜかと

いいますと、小学校の多分高学年だったと思うんですけど、正月だと思いますけど、その当

時大学のラグビーぐらいしかテレビでやってなかったと思うんですけど、早明戦、早稲田大

学と明治大学の戦いを見て、本当に体の小さい細い早稲田大学が重戦車フォワードと言われ

た明治大学のフォワードにゴールラインの間際で押し込まれて、何回も何回も耐えて、耐え

まくった後に一瞬の隙を突いてバックスが走り込んでいってトライを上げたシーン、これは

たまたま見たんですけれども、それからラグビーを見るのが好きになりました。ただ、その

当時のラグビーと今の日本のラグビーは大分さま変わりをしております。愛称がブレイブブ

ロッサムズ、勇敢な桜の戦士たちという意味だそうなんですけど、日本国籍がなくてもある
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一定の条件を満たせば、外国人でも日本代表チームに入れるということで、今の日本代表チ

ームはたくさんの外国人選手が加入しておられます。外国人といいましても日本人よりも日

本人らしい心を持っているとも言われておりまして、同じ目標に向かって苛酷な練習に耐え

ながら、さらにはいろんなものを犠牲にしながら、自分よりも大きい相手に立ち向かってい

く、そういった心を一つにした戦う姿勢というものに我々は感動するんだろうというふうに

思っているところであります。 

 ４年前のワールドカップの日本代表チームの大活躍で、ワンチームという言葉が生まれま

した。今回のワールドカップでもまた活躍していただいて、また新しい言葉が生まれたらい

いなということを思っているところであります。 

 次の試合は、９月１８日、来週の月曜日、朝の早朝４時ということなんですけど、相手は

イングランドということで、１０回戦って一度も勝つことができていない相手ということな

んですが、しっかり応援したいなと思っております。 

 そういった中、本日は総務産業委員会を開催いただきました。皆様方におかれましては、

何かとご多用の中お繰り合わせご出席いただきまして誠にありがとうございます。 

 本委員会に付託されております案件が１件、それから執行部からの報告事項が１件という

ことでございます。慎重にご審議をいただきたいと思っております。なお、会議システムに

本定例会報告事項を登録しております。後ほどお目通しのほうをお願いしたいと思います。

本日はどうぞよろしくお願いいたします。 

 

〈議長あいさつ〉 

 

〈議案第５３号 井原市過疎地域持続的発展市町村計画（令和３年度～令和７年度）の変更

について〉 

 

委員（多賀信祥君）  井笠広域斎場の修繕へ過疎対策事業債を活用したいということで過

疎計画の変更ということなんですが、予算措置もされているのかと思いますが、改めて経緯

をお知らせいただければと思います。 

企画振興課長（片山直紀君）  このたび井笠広域斎場について、待合棟、こちらのほうの

屋根防水工事が計画をされました。それに併せて事業着手を進めたところ、天井の修繕も必

要になったということで、こちらの市の負担といたしましては６４０万円ほど必要になって

きたということで、これに過疎対策事業債を充てたいということで計画のほうを修正したい

ということでございます。 
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委員（多賀信祥君）  時系列でいうと、ざっくりでいいんですけど、支払いが終わってい

るのかどうかまで。 

企画振興課長（片山直紀君）  実際の事業主体は、西部衛生施設組合になりますので、私

のほうで詳細までは存じ上げませんが、修繕工事のほうは終わっていると聞いております。 

委員（多賀信祥君）  もう一つ、井原市からの支払いのほうは終わっていますか。 

企画振興課長（片山直紀君）  すいません、ちょっと手元に資料がございませんので確認

をさせてください。 

委員（多賀信祥君）  ごめんなさい、課が違うんだったら別に構わないんですけど、ちょ

っと計画ということなんで、あらかじめ将来的に使うことを見越して立てるものなのかとい

う考え方を聞きたくて、もう支払いが済んでいるものに計画を立てるっていうのがちょっと

分からなかったので聞いたまでです。 

企画振興課長（片山直紀君）  結果的にこの費用につきまして過疎対策事業債を充てたい

ということから、過疎計画に記載してない事項については過疎対策事業債が活用できないの

で、ここで財源確保のために過疎計画を修正するものです。 

委員（多賀信祥君）  だから、支払いが済んでいるものに対して、遡って活用できるとい

うことで解釈すればいいですか。 

企画振興課長（片山直紀君）  おっしゃるとおりです。 

 

〈なし〉 

 

〈討論〉 

 

〈なし〉 

 

〈採決 原案可決〉 

 

委員長（荒木謙二君）  以上で議案の審査は終了いたしました。 

 なお、委員会報告書の作成につきましては、委員長にご一任願いたいと思います。 

 

〈異議なし〉 

 

〈所管事務に関する執行部からの報告〉 
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〈企業の立地状況について〉 

 

委員（上野安是君）  要は工事が遅れたことによる、井原市に直接とは言わないにしても

デメリットというかマイナスの面が何かありますか、あれば教えてください。 

建設経済部参与（田中大三君）  特には井原市においてのデメリットというのは、税金等

できなければ入ってきませんので、それが入ってくる時期が遅れるというようなことはござ

いますが、その他につきましては特にデメリット等はないと思っております。遅れた中で、

補助金等の支出について若干減ってくるようなことがありますが、これは逆に施設が減ると

いう状況でございまして、特にデメリット等はありません。 

委員（上野安是君）  この辺の工事の遅れというのを地元の方にこういうふうになったよ

ということをお知らせする機会はつくられる予定はないですか。 

建設経済部参与（田中大三君）  今のところ、遅れについての報告会をするという計画は

持っておりません。ただ、着工に入る前には、オカモト株式会社からの説明会等を開いてか

ら実施するということで思っております。 

 

〈なし〉 

 

委員（宮地俊則君）  ルートイングループの件に関しましては、我々も早くから耳にして

おりました。昨年度の３月辺りに上程されるんじゃないかなと思っておったんですが、され

ないのでどうなっているのかなと思っておりました。 

 今、資料の最初の１経過のところの４行目辺りに、岡山県に提出された開発行為許可申請

で許可が下りるのに時間を要したため、工事スケジュールに遅れが生じたという説明がある

わけなんですが、言わばルートイングループはチェーン店で、そういう手続等は非常に慣れ

ているというか、たけている企業さんではないかなと思うんですが、もちろん民間というこ

とで自治体は関与しないよというスタンスなんでしょうけども、この開発許可申請の許可が

下りるのに時間を要した、何かそこら辺りの理由をつかんでおられればお聞かせいただけれ

ばと思います、遅れた理由です。 

建設経済部参与（田中大三君）  この遅れにつきましては、申請の段階で最終的に許可を

する岡山県側が施工業者を決めた上で見積りを出してほしいと、それの要件が示されまし

て、それに時間を要したということでございます。 

委員（宮地俊則君）  何となく分かるような分からないような、選定業者がなかなか決ま
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らなかったと、県のほうへ報告ができなかった、何らかの事情で、そういうことでしょう

か。 

建設経済部参与（田中大三君）  そういうことでございます。 

委員（宮地俊則君）  部長、何か補足がありますか。 

建設経済部長（岡本健治君）  開発申請のただいまの質問なんですけど、補足いたします

と、その事務の取扱いは各県で若干違っておりますようで、岡山県の場合にはこれが敷地造

成して建物を建って、それから運営する企業が同じであれば、割と比較的簡単に下りるんで

すが、ルートイングループの場合にはグループ会社でやっていますから、造成するルートイ

ンのグループ、それから建設するグループ、それから運営するグループと分かれている場合

には、あらかじめ全部施工業者を決めないと開発許可を下ろさないよという岡山県の運用が

あるようでして、その辺の関係で他県とちょっと違うということで、許可に時間がかかった

というふうに聞いております。 

委員（宮地俊則君）  よく分かりました。 

 

〈なし〉 

 

〈所管事務調査〉 

 

委員長（荒木謙二君）  次に、所管事務調査を行います。 

 本日の所管事務調査事項はございません。 

 不測の事態により、緊急に所管事務調査事項として、追加すべきと思われる提案がござい

ましたら、ご発言を願います。 

 

〈なし〉 

 

委員長（荒木謙二君）  以上で所管事務調査については終わります。 

 ここで執行部の方にはご退席願いたいと思いますが、何かございましたらお願いいたしま

す。 

副市長（猪原愼太郎君）  終わりに当たりまして一言ごあいさつを申し上げます。委員の

皆様方におかれましては慎重にご審議いただきまして誠にありがとうございました。 

 今議会を通じて、皆様方からいただいております様々なご意見、ご要望、ご提言につきま

しては、今後の市政に反映をしていきたいと思っております。また、明日からは予算決算委
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員会、２日間にわたって行われます。引き続き、慎重に審査をいただきたいと思っていま

す。本日は誠にありがとうございました。 

委員長（荒木謙二君）  執行部の皆さんには大変ご苦労さまでした。 

 

〈休憩中、執行部退席〉 

 

〈議会への提案について〉 

 

〈執行部へ過去の経緯や現在の状況を聞いた後、委員会の回答案を協議することに決定。〉 

 

〈その他〉 

 

委員長（荒木謙二君）  次に、その他について、こちらからはございませんが、委員の皆

様から何かございますか。 

 

〈なし〉 

 

〈議長あいさつ〉 

 

委員長（荒木謙二君）  それでは、以上で総務産業委員会のほうを閉会といたします。 
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○議会への提案について 

（回収日：令和５年９月４日） 

回収 

場所 
記入日 内  容 協議先 

井原 

図書館 

令和 5年 

8 月 25 日 

 

 福山市民病院へ通院・入院している人（高齢者）が市内からおお

ぜいいます。 

 井原からバスが再運行したらよいと思います。 

 ぜひお願いします。 

 

総務産業 

委員会 

 
 


